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datum: 11 april 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Visserij  -  Aanvoer, rechten, afzet en derogatie

1. a) Hoeveel bedroeg – in 2015 en 2016 - de aanvoer van vis in de Vlaamse havens, 
per haven?

b) Hoeveel bedroeg – in 2015 en 2016 - de aanvoerwaarde van vis in de Vlaamse 
havens, per haven?

c) Hoeveel bedroeg – in 2015 en 2016 - de gemiddelde prijs in de Vlaamse havens, 
per haven?

2. a) Hoeveel bedroeg – in 2015 en 2016 - de aanvoer van vis door Belgische boten in 
buitenlandse havens, opgesplitst per land?

b) Hoeveel bedroeg – in 2015 en 2016 - de aanvoerwaarde van vis door Belgische 
boten in buitenlandse havens, opgesplitst per land?

c) Hoeveel bedroeg – in 2015 en 2016 - de gemiddelde prijs in buitenlandse 
havens, opgesplitst per land?

3. In het Productie- en Marketingplan 2016 van de Rederscentrale werden volgende 
elementen in de SWOT-analyse voor het productie- en afzetprogramma aangeduid 
als zwakten:

1) opvolgings- en bemanningsproblematiek;
2) krimpende sector;
3) ouderdom vaartuigen;
4) investeringsklimaat;
5) beperkte lokale verwerkingsmogelijkheden;
6) ‘price taking’ in plaats van ‘price making’ zowel aan de aankoop als aan de 

verkoopkant.

Welke maatregelen werden het afgelopen jaar vanuit het beleid genomen om hieraan 
te verhelpen?

4. Met betrekking tot het beheer van visrechten werd in bovengenoemd rapport op p. 
13 gesteld dat ‘de evolutie op basis van buitenlandse interesse voor investeringen in 
de Belgische visserij ertoe zou kunnen leiden dat herzieningen van bovenstaande 



regelgeving (in casu visvergunningen) nuttig kunnen zijn’. De Rederscentrale 
kondigde dan ook aan de evolutie in 2016 in de gaten te houden en te bekijken of 
aan de betrokken overheden aanpassingen dienen te worden voorgesteld.

a) Hoe is het beheer van de visrechten in 2016 geëvolueerd?

b) Heeft de Rederscentrale aan de minister of aan de Europese overheden 
voorstellen gedaan om aanpassingen door te voeren?

c) Zo ja, welke?

5. a) Zijn er vorig jaar vragen tot Europa gericht voor derogaties in het kader van de 
aanlandingsplicht?

b) Zo ja, voor welke vissoorten en wat was telkens het antwoord van Europa?

c) Voor welke vissoorten gelden momenteel derogaties voor de Vlaamse visserij?

6. a) Werden er vorig jaar quota geruild met andere lidstaten?

b) Zo ja, graag een overzicht.

7. Eind 2015 liep het ‘Project Overleving’, dat in samenwerking met het ILVO door de 
Rederscentrale werd opgezet, af. In 2016 volgde een evaluatie.

a) Hoe heeft men de resultaten van het Project Overleving kunnen gebruiken?

b) Werd inmiddels ook beslist voor de opstart van een vervolgproject? 

c) Zo ja, wanneer start dat en hoelang zal het lopen?

8. De Vlaams Visveiling uitte ten aanzien van de Rederscentrale in het Productie- en 
Marketingplan 2016 de wens om initiatieven te nemen die het visverbruik in België 
zouden verhogen. Hiervoor zullen er afzetkanalen en verkooptechnieken moeten 
ontwikkeld en geïntroduceerd worden en moet het ketenbeheer in zijn totaliteit 
betrokken worden, oordeelde de VLV.

a) Welke initiatieven werden hierrond gerealiseerd in 2016?

b) Op welke manier werd het ketenbeheer in zijn totaliteit hierbij betrokken?

c) Welke rol speelde de Vlaamse overheid hierbij?

d) Welke nieuwe initiatieven heeft de VLAM ontwikkeld om buitenlandse interesse in 
Vlaamse visproducten aan te wakkeren en die producten te commercialiseren?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 549 van 11 april 2017
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1-2.De resultaten van zowel de aanvoer als de aanvoerwaarde zijn te raadplegen op de 
website van het Departement Landbouw en Visserij, http://lv.vlaanderen.be, in de 
publicatie van Belgische Zeevisserij, aanvoer en besomming 2015. De publicatie voor 
2016 is nog in opmaak.

3. Het Productie en Marketingplan (PMP) wordt opgemaakt door de 
producentenorganisatie (PO) en draagt in het kader van de gemeenschappelijke 
marktordening bij tot de implementatie van de doelstellingen van het 
Gemeenschappelijk Visserijbeleid. De SWOT-analyse bevat vier elementen: sterkte, 
zwakte, kansen en bedreigingen. Het is een middel om eerst de huidige context in 
kaart te brengen. Het doel is om daarna een strategie voor de toekomst uit te 
werken waar bij het formuleren van maatregelen rekening gehouden wordt met deze 
analyse. De verschillende kernthema’s en maatregelen vinden we in deel 2, 3 en 4 
van het PMP 2016. Het Departement heeft het PMP 2016 goedgekeurd. De PO kan 
voor de realisatie van deze maatregelen acties uitwerken, eventueel in 
samenwerking met andere partners, en kan projectaanvragen voor steun indienen.

4. a) Het beheer van visrechten werd in 2016 niet gewijzigd ten opzichte van de 
voorgaande jaren, met de gewone aanpassingen in functie van de toegekende 
quotarechten en de aanlandingsplicht.

b-c)Binnen de werkgroep beleid van het Convenant werd informatie uitgewisseld met 
betrekking tot de organisatie in andere landen. Het betreft een heel complexe 
situatie die veel onderzoek en dus ook tijd vraagt.

5. a-b) Voorstellen voor derogaties op de aanlandingsplicht worden aan Europa gericht 
vanuit de regionale landengroepen via gemeenschappelijke aanbevelingen voor 
teruggooiplannen. België is lid van drie regionale landengroepen. Er werden 
verschillende terruggooiplannen aangenomen in de vorm van een gedelegeerde 
handeling. De derogaties op de aanlandplicht die hierin voorkomen zijn o.a. 
gebaseerd op de de-minimisvrijstelling en de hoge overlevingskans bij 
teruggooi. Voor de Belgische visserijen zijn momenteel volgende gedelegeerde 
handelingen van toepassing:

- Gedelegeerde verordening (EU) nr. 2016/2250 van de Commissie van 4 
oktober 2016 tot vaststelling van een teruggooiplan voor bepaalde 
demersale visserijen in de Noordzee en de wateren van de Unie van ICES-
sector IIa;

- Gedelegeerde verordening (EU) nr. 2016/2375 van de Commissie van 12 
oktober 2016 tot vaststelling van een teruggooiplan voor bepaalde 
demersale visserijen in de noordwestelijke wateren;

- Gedelegeerde verordening (EU) nr. 2016/2374 van de Commissie van 12 
oktober 2016 tot vaststelling van een teruggooiplan voor bepaalde 
demersale visserijen in de zuidwestelijke wateren.

c) De vissoorten waarvoor dit geldt, zijn te vinden in de opgesomde gedelegeerde 
verordeningen in het Publicatieblad van de Europese Unie.

http://lv.vlaanderen.be


6. Jaarlijks worden quota geruild met de andere lidstaten. Op de website van het 
Departement Landbouw en Visserij zijn deze te vinden in de publicatie zoals vermeld 
in vraag 1, en meer specifiek in hoofdstuk 10 ’Quota en quotabenutting’.

7. a) De gegevens van dit project rond overleving werden gepubliceerd in het rapport 
ILVO-Mededeling 210 maart 2016 ’Overleving van door boomkor gevangen 
pladijs’. Ze worden gebruikt in het kader van de onderhandelingen in de regionale 
groepen rond de gemeenschappelijke aanbevelingen voor teruggooiplannen. De 
resultaten worden vooral ingezet tijdens de onderhandelingen voor de 
uitzondering op de aanlandplicht.

b) Nee

c) Nee

8. a) De Rederscentrale overlegt met de veiling en andere marktdeelnemers in de 
bevoorradingsketen. Dit gebeurt onder meer via de werkgroep veilingen. 

b) Het PMP geeft aan dat de werkgroep veilingen de basis vormt voor verder overleg 
met andere marktspelers, zoals de retail en kopers.

c) De Vlaamse overheid speelt bij initiatieven om het visverbruik te verhogen ten 
volle een rol via VLAM. Bij dit initiatief worden alle actoren uit de keten, 
waaronder de Rederscentrale en de visveiling, nauw betrokken via een 
stuurgroep.

d) VLAM organiseert actief prospectie op buitenlandse markten, onder andere door 
deelname aan gespecialiseerde beurzen. Bovendien organiseert VLAM met 
medewerking van Flanders Investment & Trade (FIT) jaarlijks een 
groepsdeelname van Vlaamse bedrijven aan de internationale vakbeurs voor 
visserijproducten ‘Seafood’ in Brussel. Daar worden Vlaamse visserijproducten 
aangeboden aan buitenlandse kopers.


